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CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 OTTOBRE 2024

Il Segretario procede all’appello.

PRESIDENTE - La seduta è valida, ascoltiamo in piedi l'inno nazionale.

Si ascolta l’Inno Nazionale

PRESIDENTE -  Prima  di  passare  al  primo punto  all'ordine  del  giorno,  passo  la  parola  al
consigliere Monte che ha chiesto di intervenire.

CONSIGLIERE MONTE – Mi rivolgo al Sindaco, al Presidente del Consiglio, al  Consiglio
comunale  tutto,  un  accorato  appello  che  non è  un  addebito  a  nessuno del  suo  autorevole
intervento per quanto riguarda la funzionalità semaforica sulla strada Statale, anche perché sia
per un problema, diciamo così, di salute per tutti i miasmi, i fumi, le cose… per quello. E  per
un altro motivo, due semafori abbiamo, uno diventa lunghissimo nei tempi e quindi la coda
arriva prima dell'incrocio, del rondò e poi sappiamo tutti i disagi che sta creando. Quindi il suo
autorevole… Io non ho la delega alla Polizia urbana perché gliel'ho consegnato al Sindaco. E
poi  un'altra  cosa,  noi  con  la  Polizia  urbana  dovremmo  avere  un  rapporto  diciamo  di
collaborazione. Adesso la Polizia locale,  per metodi e momenti di intervento, sta diventando
come se fosse la Polizia morale di riflessi dell'Iran. Non si può con i cittadini, appena si fermano
subito…  si  dialoga,  si  educano,  non  si  può  passare  da  una  anarchia  alla  sinfonia
comportamentale, è impossibile. Noi dobbiamo cercare di far capire al comandante, che sono
bravissimi,  per  carità,  ma  stanno  assumendo  un  metodo  che  non  ci  avvicina  a  noi  come
amministratori e a loro anche come tutori ai cittadini. Si parla di multa e se ne vanno. Non si
fermano un attimo per chiedere il motivo per il quale… un esempio, io l'ho pagata la multa
dicendo quale intervento ho fatto per un paziente che mi ha telefonato che stava male, in un
esercizio che conduce. Ho prima pagato la multa, poi gli ho detto, scusa, hai visto il timbro del
medico? Almeno chiedi, no? Per dire qual è il metodo. Per cui, Sindaco, è un accorato appello
che faccio alla sua autorevole… anche perché sei autorevole in tutto. Sii autorevole anche in
questo, punto. Grazie.

SINDACO – Solo per rispondere immediatamente all'appello del dottore. Per quanto riguarda
la regolamentazione del semaforo della Via Kennedy sono spesso intervenuto sul comandante,
che mi rappresentava il problema del rischio, perché quella modifica per allungarlo sulla Statale è
stato fatto in funzione del  fatto che vi erano molte lamentele sulla via  San Giuseppe per la
brevità, per la lunghezza, invece la coda che si formava lì  tenuto contro che la strada è più
stretta.  Comunque  mi  ha  detto  che  ha  già  informato  il  tecnico,  proprio  stamattina  quando
gliel'ho ribadito per l'ennesima volta, dopo aver ricevuto le lamentele , perché è una strada che
io personalmente faccio spesso. In alcuni momenti la coda raggiunge addirittura il rondò dei
Carabinieri. Gli ho fatto presente nuovamente questa necessità. Mi ha detto di aver chiamato già
il tecnico perché non è una modifica che può fare lui, la deve fare il tecnico preposto che lui ha
già informato, verrà nei prossimi giorni a farlo. Per quanto riguarda la sollecitazione rispetto alle
multe, vi è, come dire, come al solito ci sono i pesi e i contrappesi. Condivido che è utile e
opportuno dialogare con i cittadini prima di elevare sanzioni, però faccio presente anche quanti
episodi di aggressione ha subito la Polizia municipale in seguito a rilevazioni sacrosante fatte,
non ultimo quelle fatte a ridosso e da tutti sollecitati del Comune di Trepuzzi. Perché a gennaio,
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quando arriveranno le fioriere e noi potremo mettere, perché nelle previsioni di spesa abbiamo
previsto di mettere le fioriere a ridosso dei servizi sociali, dello sportello dei servizi sociali, per
impedire il parcheggio sulla sinistra, perché lì lo sanno tutti che non è possibile, per esempio,
parcheggiare, eppure lo fanno tutti. Lo facciamo tutti così, nessuno se ne risente. Lo facciamo
tutti,  ognuno  con  sacrosante  ragioni,  però  spesso  e  volentieri  creiamo  problemi  di  blocco
stradale o creiamo disagi alla circolazione. Quando metteremo le fioriere che delineeranno anche
la linea a ridosso su tutto, sino alla Chiesa matrice, in modo tale da evitare il parcheggio su tutto
quel lato come da piano traffico è chiaro che lo faremo. Abbiamo fatto la proroga sino al 31 12
dei vigili chiamati per la stagione estiva, ma che prorogheremo, che abbiamo già prorogato. Poi
valuteremo anche se per ragioni di sicurezza è necessario fare altro, perché è mia intenzione,
visto  che  la  delega  alla  Polizia  municipale  la  esercito  io,  convocare  la  Commissione,  la
delegazione trattante per vedere anche le modifiche eventuali e gli orari di lavoro, perché c'è un
problema molto serio relativo alla sicurezza. Nell'ultimo comitato di sicurezza anche da parte del
Prefetto mi veniva rivolto l'appello a presidiare anche con la Polizia municipale gli opportuni
orario per la vigilanza. È chiaro che io ho fatto sempre presente alla Polizia municipale di usare
il massimo del garbo possibile in occasione dei turni di pattugliamento. Vi faccio presente che, e
lo sapete tutti, quello che accade ogni domenica al mercato di Casalabate o quello che accade in
alcune aree del paese laddove la sosta è selvaggia e laddove non vi è altra risposta se non quella
della repressione. 
Ieri, nonostante le ordinanze, nonostante le aree transennate, nonostante avessimo detto a tutti
in tutte le lingue possibili e immaginabili non parcheggiare lungo la via, purtroppo è accaduto
che a molti è stata elevata contravvenzione perché non è stata rispettata l'ordinanza. Poi ripeto,
c'è sempre la giusta lamentela di chi può subire una sanzione per una svista o un controllo. O
un’emergenza, purtroppo questo accade, però penso che con il dialogo si possa risolvere. Non
mi pare che abbiamo una Polizia di Stato islamico. Questo proprio non mi pare opportuno.
Purtroppo io invece ho registrato molte volte aggressioni, non solo verbali, da parte di cittadini
che si sentivano offesi, lesi per il fatto di aver avuto una contravvenzione. Troveremo il giusto
equilibrio su tutto.

CONSIGLIERE MONTE - Grazie Sindaco, per l'esauriente risposta e per l'impegno promesso,
grazie.

PUNTO 1 O.D.G

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE.
 
PRESIDENTE – Favorevoli?  
 

VOTAZIONE
Unanimità dei presenti
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